
Protokół nr XXIX / 2009 
z sesji Rady Gminy Kwilcz 

odbytej dnia 24 sierpnia 2009 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy Kwilcz. 
  
Przewodniczący Rady Grzegorz Korpik o godz. 10oo otworzył XXIX sesję Rady Gminy 
Kwilcz, powitał panią Wójt Marię Węgrzyn, Zastępcę Wójta p. Wojciecha Rabskiego, 
Sekretarza Gminy p. Olgierda Klawe, radcę prawnego panią Annę Michnikowską, 
pracowników Urzędu, Sołtysów oraz panie i panów radnych. 
Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2, 3 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący stwierdził prawomocność sesji, na ustawowy skład rady wynoszący 15 
radnych, w sesji uczestniczy wg listy obecności 9 radnych. Nieobecnych 6 radnych: 
- Kaczmarek Mieczysław 
- Kozubowski Daniel 
- Królak Marlena 
- Kubiak Ewa 
- Kudliński Rafał 
- Przybył Witold  
Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. 
Następnie przewodniczący poinformował, Ŝe protokół z poprzedniej sesji został 
sprawdzony i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającego radnego 
Wróblewskiego, zapytał czy radni wnoszą uwagi do protokołu. 
Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, iŜ protokół z XXVIII sesji został 
przyjęty przez aklamację. 
Na sprawdzającego protokół dzisiejszych obrad Przewodniczący wyznaczył radnego 
Dach. 
Po czym przedstawił porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z XXVIII sesji, wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 
3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej. 
4. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 
5. Interpelacje i zapytania. 
6. Podjęcie uchwał w sprawie: 
- nadania nazwy ulicy we wsi Kwilcz 
- regulaminu korzystania z terenu i urządzeń gminnych kąpielisk w Prusimiu i Orzeszkowie 
- zmiany uchwały w sprawie przystąpienia do częściowej zmiany Studium uwarunkowań i  
  kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz 
- wyraŜenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania do ustanowienia uŜytkowania na  
  nieruchomości 
7. Przedstawienie przez Komisję Rewizyjną protokołów z kontroli. 
8. Wolne głosy i wnioski. 
9. Zakończenie obrad. 
 
ad.3 
Zastępca Wójta p. Wojciech Rabski odczytał sprawozdanie wójta z działalności 
międzysesyjnej. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
Pani Wójt uzupełniła sprawozdanie przedstawiając szczegóły dotyczące uroczystości i 
spotkań. 
 
ad.4. Przewodniczący Rady przedstawił informacje ze swoich pracy pomiędzy sesjami. 
Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
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ad.5. Interpelacje i zapytania radnych. 
W tym punkcie radni poprosili o szczegółowe wyjaśnienia dotyczące: 
- zarządzenia w sprawie przeznaczenia do wydzierŜawienia nieruchomości 
stanowiących własność gminy Kwilcz 
- zarządzenia w sprawie form podnoszenia kwalifikacji zawodowych oraz zasad 
dofinansowania opłat za kształcenie w szkołach wyŜszych pracowników Urzędu Gminy 
w Kwilczu i kierowników jednostek organizacyjnych gminy 
- zarządzenia w sprawie zmian w budŜecie Gminy Kwilcz na 2009 r. w dziale ochrona 
p.poŜ. 
Odpowiedzi udzielili Wójt Gminy, Skarbnik Gminy i Radca Prawny. 
 
ad.6. 
Podjęcie uchwał w sprawie: 
      a/ nadania nazwy ulicy we wsi Kwilcz 
Nikt z radnych nie zabrał głosu, Przewodniczący Rady poddał głosowaniu 
przedstawiony projekt. 
 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XXIX / 202 / 09 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
 

b/ regulaminu korzystania z terenu i urządzeń gminnych kąpielisk w Prusimiu i 
Orzeszkowie. 

Nikt z radnych nie zabrał głosu, Przewodniczący Rady poddał głosowaniu 
przedstawiony projekt. 
 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych na sali. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXIX / 203 / 09 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
 
       c/ zmiany uchwały w sprawie przystąpienia do częściowej zmiany Studium 
uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz 
Nikt z radnych nie zabrał głosu, Przewodniczący Rady poddał głosowaniu 
przedstawiony projekt. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 9 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XXIX / 204 / 09 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
 
      d/ wyraŜenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania do ustanowienia uŜytkowania na  
 nieruchomości 
Nikt z radnych nie zabrał głosu, Przewodniczący Rady poddał głosowaniu 
przedstawiony projekt. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 9 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XXIX / 205 / 09 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
 
ad.7.  
Przewodniczący Rady odczytał protokoły z kontroli Komisji Rewizyjnej z zakresu: 
- gospodarki komunalnej i ochrony środowiska (Protokół nr 23) 
Na obrady przybył radny Kaczmarek obecnych 10 radnych. 
Radny Przybył – uwaŜa, Ŝe zasadnym byłoby, aby inspektor ds. ochrony środowiska 
sprawdzał hydranty na terenie gminy. Podczas akcji p.poŜ. zdarzają się sytuacje, Ŝe 
hydranty są niesprawne i uniemoŜliwia szybką pomoc. 
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Przewodniczący Rady – wyjaśnił, Ŝe Rada Gminy nie ma uprawnień w kwestii zakresu 
obowiązków pracowników. Rada moŜe ewentualnie, wydać opinię czy sugestię. 
Kontynuując Przewodniczący Rady wyraził swoje zdanie nt. porządku i czystości na 
terenie gminy oraz usuwania odpadów komunalnych. Osobiście uwaŜa, Ŝe samorząd 
posiada mechanizmy prawne takie jak ustawy, uchwały i zarządzenia. Działania 
samorządu winny być realizowane i egzekwowane zgodnie z zapisami wspomnianych 
aktów prawnych. 
Radny Przybył – uwaŜa, Ŝe najlepszym rozwiązaniem byłoby rozwaŜenie powołania 
StraŜy Gminnej. Problem nieczystości stałych na terenie gminy jest duŜy, dlatego teŜ 
zdaniem radnego temat naleŜy poddać dyskusji na wspólnym posiedzeniu komisji. 
Przewodniczący obrad zapytał czy wnioski komisji rewizyjnej rada przyjmuje czy nie i 
czy propozycja radnego Przybyła jest wnioskiem? 
Radny Przybył postawił wniosek formalny o przedyskutowanie na komisjach rady 
tematu usuwania nieczystości stałych na terenie gminy po ówczesnym rozeznaniu czy 
w kraju podobny problem został rozwiązany i jakimi sposobami. 
Przewodniczący Rady poddał dyskusji i głosowaniu wnioski komisji rewizyjnej: 
1.  O zmniejszenie zakresu obowiązków Inspektorowi ds. rolnictwa, leśnictwa, ochrony 
środowiska i ochrony p.poŜ., 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, Ŝe Rada Gminy nie ma uprawnień do ingerowania w 
kompetencje Wójta. 
2. Uporządkowanie studzienek do nieczystości płynnych przy świetlicach wiejskich na 
terenie gminy Kwilcz, 
3. Kontrolowanie gospodarstw domowych na terenie gminy Kwilcz pod względem 
wywozu nieczystości, 
4. Przywrócenie i egzekwowanie naleŜytych opłat z tytułu podatku od posiadania psów, 
5. Kontrolowanie gospodarstw na terenie gminy Kwilcz pod względem posiadania 
psów. 
Obrady opuścił radny Przybył pozostało 9 radnych. 
Radny Dach zawnioskował o wykreślenie z realizacji wniosków 1,3 i 4. 
„Za” oddaleniem wniosku 1 (brak uprawnień ze strony Rady Gminy) głosowało 7 
radnych, 2 wstrzymało się od głosu. 
„Za przyjęciem wniosku drugiego głosowało 9 radnych obecnych na sali. 
„Za przyjęciem wniosku trzeciego głosowało 9 radnych obecnych na sali. 
Przeciwko wnioskom 4 i 5 głosowało 8 radnych 1 wstrzymał się od głosu. 
W wyniku głosowania wnioski odrzucono. 
 
Następnie Przewodniczący Rady poddał głosowaniu wniosek radnego Przybyła. 
Za wnioskiem nie opowiedział się Ŝaden radny, 2 radnych było przeciwnych, 7 
wstrzymało się od głosu. 
W wyniku głosowania wniosek odrzucono. 
 
Przewodniczący obrad ogłosił przerwę. 
Po przerwie wznowiono obrady, obecnych 9 radnych. 
 
Radny Korpik przedstawił protokół nr 24 komisji rewizyjnej z kontroli wybranych 
Referatów Urzędu Gminy, kontroli zakresu obowiązków na poszczególnych 
stanowiskach oraz działalności w obrębie powierzonych obowiązków. 
Przewodniczący Rady po raz kolejny wyjaśnił, Ŝe Rada nie jest kompetentna do 
ingerowania w sprawach osobowych pracowników i zakresach obowiązków. Czynności 
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te naleŜą wyłącznie do kompetencji Wójta, Rada moŜe ewentualnie wydać swoją opinię 
w tej kwestii. 
Podjęto dyskusję w trakcie, której głos zabrali: Wójta Gminy, Sekretarz Gminy radny 
Wróblewski jak równieŜ Przewodniczący Rady. 
W wyniku dyskusji przewodniczący zaproponował odrzucić wniosek dotyczący zakresu 
obowiązków pracownika na stanowisku ds. ochrony środowiska. 
Za odrzuceniem wniosku głosowało 7 radnych 2 wstrzymało się od głosu. 
 
ad. 8. Wolne głosy i wnioski. 
Radny Dach zapytał Zastępcę Wójta czy w kosztorysie budowy chodnika w Luboszu 
przy ul. Sportowej uwzględniono wykonanie pasa zieleni? 
Pan Rabski – odpowiedział, Ŝe z tego, co wie prace prowadzone są zgodnie z 
dokumentacją.  
Radny Korpik – zwrócił uwagę, Ŝe podobna sytuacja jest na ul. Miłostowskiej w 
Kwilczu. Pobocze ulicy jest nieuporządkowane, występuje wiele nierówności, w 
których gromadzi się woda opadowa. 
Prośba do Pana Zastępcy Wójta o interweniowanie w Starostwie Powiatowym w 
Międzychodzie w sprawie wykonawstwa prac w Kwilczu i w Luboszu. 
Radny Górecki – zwrócił się o uporządkowanie terenu przy skrzyŜowaniu ul. Lipowej z 
Klonową w Kwilczu.  
Radny Korpik – czy jest jakaś przyczyna wstrzymania prac budowlanych przy sali 
gimnastycznej w Luboszu? 
Zastępca Wójta – powstała 10 dniowa przerwa spowodowana urlopami pracowników.  
Radny Sus – czy sołectwa przymierzają się do dalszego działania w ramach Funduszu 
Sołeckiego i czy nie warto pomyśleć o przekazaniu boiska sportowego w Kwilczu na 
rzecz sołectwa umoŜliwiając pozyskanie dodatkowych środków. Sołectwo to jako 
jedyne nie ma własnego majątku. 
Pani Wójt sołectwa przystąpiły do działań, Sołectwo Kwilcz rozwaŜa moŜliwości 
pozyskania środki na zagospodarowanie terenów zielonych . 
Radny Korpik – czy wniosek w sprawie opracowania do końca sierpnia strategii OSP 
będzie zrealizowany i czy zabezpieczono z nowym rokiem szkolnym środki na etat 
psychologa w placówkach oświatowych. 
Pani Wójt – etat psychologa powstanie z dniem 01 stycznia 2010 r. ze względów 
finansowych, obecnie organ prowadzący szkoły wyraził zgodę na utworzenie 4 klas 
pierwszych w gimnazjum. Co do strategii OSP było spotkanie Zarządu nt. potrzeb 
jednostek nic nie wspomniano o opracowaniu strategii. Kontynuując Pani Wójt 
przedstawiła swoje stanowisko nt. funkcjonowania i wyposaŜenia jednostek OSP na 
terenie gminy. 
Radny Korpik zawnioskował o przesunięcie terminu opracowania strategii do końca 
września 2009 r. 
Za wnioskiem głosowało 9 radnych obecnych na sesji. 
Radny Sus – zgłosił podjęcie tematu szczepienia kasztanowców Kasztany na drodze 
Rozbitek – Kurnatowice ponownie zostały zaatakowane szrotówkiem 
kasztanocowiaczkiem. 
Sekretarz Gminy – odpowiedział, Ŝe aleja, o której mowa szczepiona była przez 
Starostwo Powiatowe inną metoda niŜ drzewa przy drogach gminnych. Na efekty 
szczepienia trzeba poczekać. 
Rady Korpik – nawiązał do podjętej uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy i zwrócił 
się z prośbą o podjęcie dalszych działań związanych z unormowaniem dróg na terenie 
naszej gminy oraz ul. Powstańców Wielkopolskich. Z wcześniejszych wyjaśnień 
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inspektora Beierlein wynikało, Ŝe nie ma uchwały nadającej nazwę i nie wiadomo, 
kiedy nazwę wprowadzono. Kwestia ul. Powstańców Wielkopolskich wraz z 
określeniem jej zasięgu winna być wyjaśniona. 
Innych wypowiedzi nie było. 
 
ad. 9. Zakończenie obrad. 
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował za udział i 
zamknął XXIX sesję Rady Gminy Kwilcz. 
Obrady zakończono godz. 1245.  
 
Protokołował       Przewodniczący obrad 
/-/GraŜyna Piątkowska       /-/Grzegorz Korpik 
 
Sprawdzający protokół 
/-/Robert Dach 
 
 
 
 
 


